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Akkor is .. .
— mároz. 17.

Éppen ilyen borongós idő volt 
akkor is; az apró szemekkel per­
metező eső hol megeredt, hol el­
állt. És mintha nemcsak az időjá­
rás, de az emberek gondolkozása 
is ugyanaz volna ma, ami akkor. 
Ma is el vagyunk telve azzal a 
reménységgel, sőt azzal a biztos 
tudattal, hogy ami nekünk ter­
mészeti, istenadta s alkotmányunk­
ban is kifejezett jogunk, az rövi­
desen érvényesülni fog. Hogy ho­
gyan és mely órában, azt éppen 
úgy nem tudjuk most, amikor ál­
lamunk épületének csak egy két 
kövét akarjuk megigazítani és meg­
erősíteni, mint ahogyan nem tud­
tuk ma ötvenkét esztendeje, amikor 
az ezredéves állam már-már ros­
kadozó ősi falai alá uj alapokat 
raktunk. Ma is tudjuk továbbá, 
mint ötvenkét esztendeje tudtuk, 
hogy a mi kívánságaink és el nem 
utasítható követeléseink ott, ahol 
időnként a mi sorsunkról dönte­
nek, nem kedvesek; de érezzük, 
hogy itt már többé nincs helye az 
alkudozásnak, a húzás-halasztás­
nak, mely arra számit, hogy idő 
múltával a megfeszített energia is

elernyed, érezzük, hogy az idők 
be eltek s hogy a gyümölcsnek, a 
mely megérett, le kell hullnia. Le 
kell hullnia, mert így követeli a 
természet ; end je, mely nagyobb ur 
minden emberi akaratnál és hata­
lomnál.

A természet rendje ez, a ter­
mészeté, mely már rügyezi a fákat 
s kikelti a mezők virágait. így lesz 
ez mindig, mig csak lesz élő fü és 
ía a világon, mindig, ha jön a 
tavasz.

A nemzetek életében nincs min­
den esztendőben tavasz; ötven, hat- 

I van, néha száz évig is eltart egy- 
egy periódus, melynek kezdetét az 
jelzi, hogy uj nedvek, uj erők je­
lentkeznek a nemzet fájának testé­
ben s a fa uj ágakat hajt, uj lom­
bot ölt s uj és több gyümölcsöt te­
rem. A fa megérzi azt, ha jön a 

j kikelet, a nemzetek is mindig meg- 
; érzik, ha erőik ébredeznek. Az a 
í nagy esemény, az uj, az oly hosz- 
; szu idő óta először nemzeti parla­
mentnek létrejötte valóban a ta­
vaszt jelenti, még akkor is, ha ta- 

I Ián egy késri fagy letépi is a még 
nem is nyíló első virágokat. — 
Azért mégis itt a tavasz s a tél 
legfölebb utolsó mérgét adhatja 
még ki.

, Csodálatos a tavasz hatása a 
nemzet életében is. Egyezerre meny­
nyire erősödik önbizalmunk, amely­
nek oly sokáig hijjával voltunk; 
egyszerre tisztában vagyunk vele, 
hogy a tavasz ébredése íme nem 
volt még se lehetetlenség s hogy 
mennyire kicsinyhitüek voltunk, 
amikor már-már azt hittük, hogy 
a mi nemzetünk évezredes fája nem 
hajthat már uj ágakat.

Örülünk a saját ébredésünk­
nek ; az opportunizmus, a kishitű­
ség lidérczi yomása alól felébred­
tünk s nevetünk önmagunkon: n i- 
ként is tudtunk álmunkban aggódni 
s hideg verítéket izzadni attól, ami 
nem volt egyéb, csak boszorkány- 
nyomás. A sajtéban, ahol akarva- 
akaratlanul folyton e kérdésekkel 
foglalkozunk, a közéletben, ahol 
hangosan beszélünk oly dolgokról, 
amelyekről pár évvel ezelőtt még 
aggodalmasan hallgattunk, az isko­
lában, ahol végre meg merjük mon­
dani igazán a gyermekeknek, hogy 
ki volt Rákóczi és Kossuth, holott 
tíz évvel ezelőtt még nem igen volt 
szabad elszavalni a „Talpra ma­
gyar ‘ t — mindenütt az ébredés­
nek, a tavasznak hírnökeit kö­
szöntjük.

Kedvünkkel látszólag ellentét-

A markotányosnő.
Történet 1848-ból.

Irta: Ábrái Károly.
Olyan szép kis markotányosnő volt 

Hajdú Pistáné, hogy bizony nem egy ifjú 
hadnagynak, de még idős törzstiszt urak­
nak is megakadt a szemök rajta; olyan szép 
fehér aroza volt, mint akár a most leesett 
hó; olyan égetően szikrázó szeme, mint a 
legforróbban perzselő nyári nap, mely fölött, 
mint barna sátor terült el aozőlfekete, fónyes, 
hullámos gazdag hajazata.

A táborozás alkalmával ismerkedtem 
meg vele, de ott volt a férje is, mint hon­
véd, követte őt, mint hold a napját.

Társzekere tele volt minden jóval, 
mire a katonának szüksége volt. Volt nála 
paprikás szalonna, füstölt kolbász, sonka, jó 
puha fehér kenyér és ka'áos; ezeken kívül 
fizukor, kávé, rum, tea, likőr, pálinka, szil- 
vórium és bor annyi volt nála, hogy nem- 
zetes Nagy József uram fűszeres boltjában 
sem több, otthon Debreozenben.

Igen is otthon, Debereczenben, mert 
ez a kálvinista Róma volt az otthona.

Itt született, itt nevelkedett és itt es­
küdött férjének örök hűséget.

Alig pár hónap múlva a nász után az 
egész Alviaék tűzben, lángban állott. Ä rá- 
ozok, horvátok, szerbek gyilkolták a ma­
gyarokat. A haza fegyverre szántotta min- . 
den hü fiát. I

Szabad királyi Debreozen városa elha- >

tározta, hogy két század önkéntes honvéd 
harezost állít ki a haza védelmére.

A közgyűlésen, hol ez kimondatott, az 
ősz Poroszlay Frigyes polgármester elsőnek 
szólott a végzéshez következőképen:

— Két fiam van, tisztelt közgyűlés, 
János és Frigyes. Mindkettőt fölajánlom a 
haza védelmére. Kérem főjegyző ur, Írja be 
neveiket elsőnek az önkéntesek közé.

Mély meghatottság és viharos lelke­
sedés fogadta a polgármester szavait.

Harmadnapra, éppen piaoznapon, vig 
toborzó indult ki a város közházáról zene­
szóval, pompás nemzeti zászlóval s ment 
végig a Nagyvárad-utozén, aztán az újso­
rokon felkerülve jött a Pőterflán vissza ős 
mikor ezt az utat megtette, a két század 
debreozeni önkéntes már együtt volt. Nem 
kellett tovább táborzani.

Hajdú Pista, a fiatal férj, aznap el­
késve érkezett haza ebédre.

— Azt gondoltam, hogy talán már elő 
sem jöez — mondta neje kedves szemrehá­
nyással. — Máshoz szegültél. El akarsz 
hagyni engemet f

Az itju férj nagyon komoly lett e sza­
vakra.

— Hát aztán mit mondanál, ha azt 
hallanád, hogy el akarlak hagyni ?

A szép nő arozán pajkos kedvesség öm­
lött el.

— Azt, hogy ha találtál, kit jobban 
seeretzs, mint engemet, légy vele boldog I

— Pedig már találtam — kötekedett a
férj.

— Kinek hívják a drágát ?
— Te is ismered. Neve a haza.
A menyecske szemrehányóan nézett 

férjére.
— Nem jó ezzel a szent névvvel tré­

fálni 1
— Nem tréfe ez, hanem igaz. A haza 

minden hü fiát védelemre szólítja. Beállottam 
az önkéntesek közé.

Az ifjú nő szemei a meglepetés első 
pillanatában könyekkel teltek meg.

— Ne szomorkodjál azért, angyalom, 
majd csak megtart a jó Isten.

A nó fájdalma azonban csak pár per- 
ozig tartott, aztán felderült az areza. Azt 
mondta férjének, hogy nagyon éjól tette. 
Most még jobban szereti ezért I

Néhány nap múlva közelgett az elin­
dulás ideje. Az ifjú menyecske vidáman 
forgolódva készitgetett elő mindent, mit a 
tábori élethez szükségesnek gondolt. Egyet­
len egyszer sem panaszolván fel férjének 
elmenetelét.

Ezt azonban bántotta nejének ez a kö­
zönyös magaviseleté. Más asszonyok: hitves­
társak, jegyesek, anyák mind Bírnak-rínak 
az elválás miatt. Ez pidig talán még örül.

Az elmenetel előtti utoisó este aztán 
csak nem állhatta meg, hogy némi szemre 
hányást ne tegyen ezért az asszonynak.

— ügy látom, hogy te bizony egy 
csöppet sem búsulsz. Hát jól teszed 1

— Ninos okom búsulni.
— Persze, hogy nines I Téged nem 

bánt, ha holnap akár örökre is elválunk.
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bee vanv »fll id$árás iAa id. miit* 
öttfenhéíPéfcvel ezelőtt. ' De j öl van 
ez iágyf a derűs ndpfélty ma még 
kdfaiv volnál és megosalba bennün­
ket. íü nagy napekbpfj jobban iHei 
nek a terhes szürke felhők: belőlük

Sermetezik a langyos eső, meg- 
uzzasztja és életre fakasztja a 

földben a magvakat, amelyekből 
már kelnek a szebb jövőnek vi­
rágai

laton állt

A vér.
mározius 17.

Most bontakozik csak ki igazán világ­
történelmi hatalmas méreteiben az a dráma, 
mely megrengeti a hatalmas fehér ozár 
birodalmát, s melynek ugylehet, még sok 
felvonása lesz.

S amint szárnyait bontja, amint meg­
jelennek a színen a véres árnyak, mi egy 
világtörténelmi folyamat, uj eszmék, uj 
gondok, uj fejlődés első hullámverését lát­
juk. Hol fog végződni,ki tudja; mily átala­
kulást fog maga után vonni, gyönge ahoz 
az emberi képzelet s fogyatékos a gondol­
kodó lélek konstruáló fegyvertára.

A sárga faj, nem álom s nem agyrém 
többé; Kelet diadalmas előrenyomulása a 
maga friss, romlatlan életerős anyagával 
dokumentált valóság immár s nem frázis 
Európa és a kulturnépek erkölcsi és fizikai 
romlottsága. Csak a frázisai nem ismere­
tesek annak a fejlődésnek, átalakulásnak és 
hatásnak, mely messze Ázsia mélyéből fog 
beleszólni az emberiség történetébe.

Évszázadok, talán évezredek múlnak 
el, mig bekövetkezik újból a világtörténe- 
lemm annyiszor megismétlődött s folyton 
ismétlődő ténye: kelet diadala nyugat fölött, 
a népek feloserólődése s ennyi nemzetöltőn 
át ki vállalkozhatnék még csak a tapoga- 
tódzásra is? Ki lót bele a Gondviselés ter­
veibe, mely a népek sorsát intézi? Bizony­
talan minden, csak egy bizonyos: a vér.

Érdemes enné! a pontnál elmélkedni. 
Nincs átalakulás, nincs fejlődés durva erő­
szak nélkül, hiába a finomult érzék, az óriási 
távolság, mely a történelem előtti idők bar-

a stfáM hiheliHéri magas- 
iától elválasztja, a változás 6sak 

külső, a lffck mólján., Mg rriíodigott lap­
pang a vájbs ösztön' VátfVa, a vádtfág.

HáU’ninca itt változás, oem lehet itt 
tokéleteáedés? ».Nincs és ki tudja, lehet et 
Nézzük ossk végig az emberiség történetét, 
nem véres folyam e az. Volt-e valaha csak 
egy vértelen forradalom, tisztán az eszmék 
vajúdásából megszületett-e valamelyes ered­
mény; a népek fejlődésének és szabadságá­
nak fókentartóit megihlette e valaha a tö­
megből feltörő szükséglet jajszava s volt e 
erejük ezt a jajszót moghallani s a vágyak 
lenuülésének utat nyitni; neme inkább 
azinültik engedték megtelni a keserűség 
poharát s nem a fagy ver, az orgyilok, a vér 
kergette-e őket a megsemmisülésbe?

Es hiába beszélünk mi őrületes fejlő 
dósérői az emberiségnek, a huszadik század 
légiesen finomult emberéről, undok humbug 
és világcsaló szemforgatás az egész mind­
addig, mig olcsó lesz a legdrágább portéka : 
az ember, tehát mig tartalom nem tölti meg 
a ozifra külsőt.

Mondottuk, hogy a most folyó kelet- 
ázsiai háború egy évtizedekre szóló látó­
határt nyit meg a gondolkodó előtt, ám ne 
menjünk olyan messzire, hisz előttünk máris 
annyi eredménye a háborúnak, mely év­
tizedekre, esetleg évszázadokra foglalkoz­
tathat.

Itt az orosz nép. Valójában közvetlen 
eredményét nem a messze Keleten, hanem 
itt tőszomszédságunkban fogjuk látni az 
orosz japán háborúnak, melynek kiegészí­
tője Oroszország belső forradalma. Mond 
hatnék a keletázsiai háború is csak az 
orosz forradalomért van. S első eredménye 
az lesz, hogy a forradalom diadalt fog 
ülni s amint szabad lesz a hatalmas szláv 
birodalom, félelmesebb is lesz s Kelet nagy 
ereje orosz kapukon, 6 általuk s rajtuk fog 
beütni Európába.

íme tehát ez az uj vajúdás, ez az uj 
szabadság két oldalú, külső és belső véreng­
zéssel jár. A vér, a véri Folytatódik a vi­
lágtörténelmen áthúzódó vörös vél vonal.

A fejlődésnek csak kezdete ez, mi­
lyen lesz vájjon a folytatása? A szeretet 
eszméi áthatják-e az emberiséget és a mand­
zsu harcztóren elhullott százezrek megren- 
ditik-e az emberiséget annyira, hogy le 
tudja majd vetni hamis morálja öltözékét?

6Hc#Rwetév múltán elfutunk végre-vala- 
fiára oda, hogy a fejlődésben 'tettünk egy 
lépését s Vértelen küzdelmekben fog az em­
beriség n Ston az utón 1 haladéi, melyet a 
GondvisdSs kijelölt számára ?

Kelet fogékony népe e termelő ereje 
hoz-e ilyen átalakulást. Az eljövendő szá­
zadokban ur lesz-e a humanizmus és a 
szeretet ?

A kormányválság.
(Saját tu dósitónktől.)

— mározius 17.
Politikai körökben némi feltűnést kel­

tett Tisza István gróf miniszterelnök becsi 
utazása, de a bécsi útnak ős a királyi ki­
hallgatások legalább az ellenzékiek na­
gyobb jelentőséget nem tulajdonítanak. — 
Valószínűnek tartják, hogy Tisza gróf je­
lentést tett a folyó kormányzati ügyekről.

Értesülésünk szerint Andrássy Gyula 
gróf legkésőbb vasárnap Bőcsbe utazik. 
Bécsi útját megelőzőleg az ellenzéki kép­
viselők, akik legutóbb királyi kihallgatáson 
volt- k, szombaton tanácskozásra gyűlnek 
össze, amelyen valószínűleg Andrássy Gyula 
gróf is részt vesz.

Szó volt ellenzéki körökben arról a 
hireezte étiről is, hogy még április negyediké 
előtt húsz képviselő kérésére összehívják a 
kópviselőházat. Több előkelő ellenzéki poü- 

I tikus úgy nyilatkozott, hogy egyelőre a Ház 
■ összehívása nem opportunus dolog, mert ma 

még senki sem adhatja föl a reményt arra, 
hogy április negyedikéig felelős kormányunk 
lesz, vagy legalább a kormány megalakí­
tására 6 felsége addig megbízást ad. Nem 
tartják kizárt dolognak, hogy Andrássy 
Gyula gróf már legközelebbi bécsi kihall­
gatásakor végleges megbízást kap a kor­
mányalakításra, vagy pedig meghatalmazást 
olyan kormányzati programra alkotására, 
amelynek alapján a szövetkezett ellenzékkel, 
illetve a vezérbizottsággal tárgyalásba, eset­
leg alkudozásba boosátkozhatik.

De hátha nem válunk el? — kér­
dezte u nő hamiskás mosolylyai.

— Hogy gondolod ezt?
Úgy, hogy veletek megyek én is.
— Táborban nincs helye az asszony- 

félének.
— Dehogy is nincs I Beszéltem Zurios 

kapitány úrral. Mint markotányosnő megyek 
veletek. Ha fáradt lesz: ételt és italt adok; 
ha csatában sebet kapsz; ápollak. ha meg­
halnál, együtt halnék meg veled I Nem jó 
lesz igy?

Hát hogyne lett volna igy jól így 
aztán a katonai élet is sokkal kedvesebb. 
Még meghalni is édesebb lesz a hazáért!

Másnap reggel elindultak az önkénte­
sek. A fi :tal markotányosnő kisérte őket 
saját szekerén. János, az öreg kocsis, haj­
totta a lovat. Nagy nemzetiszin . zászló lo- 
bngo.t a kocsin elején, két oldalán pedig 
bádogleme táblára ez volt felírva: „Murko- 
tányos kocsi I“

A fiatal markotányosnő azután férjével 
együtt rósztvett az egész téli és nyári had­
járatban s ennek minden viharában

A temesvári csatában férje megsebe­
sült. Egy közelében szétszakadó gránit szi­
lánkja karján ejtett nehéz sebet.

Hőslelkü neje, ki mindig közeiében 
volt, kivitte őt a osatavonalból, kocsijára 
tette és bekötözte sebét.

A magyar sereg pádig elvesztette a 
csatát. Rendetlen zavarban futott a szél­
rózsa minden irányában.

Az ifjú markotányosnő János bácsival,

a kocsissal tartott haditanácsot afelül, hogy 
merre meneküljenek.

Legjobb lesz, ha Erdélybe mennek, — 
vélekedett az öreg. Ott még bizonyosan van 
magyar hadsereg.

Alig haladtak át azonban a dévai szo­
roson, midőn a láthatáron utánuk száguldó 
kozákokat vettek észre.

Azok is bizonyosan meglátták őket, 
mert gyorsabban kezdtek utánok ügetni.

— Mindjárt elfognak bennünket 1 — 
mondotta az öreg Já os, aggályosán tekint- 
getve vissza.

— Majd megállítom ón a vitézeket — 
mondotta a markotányosnő, figyelmesen 
körülnózegetve.

Az erdős útnak egy kanyarulatánál 
megállította a kocsit; volt rajta két hordó 
pálinka, az egyiket levétette Jánossal s oda 
tette az ut közepére félig dűlt helyzetben, 
mintha leesett volna a kocsiról; kivette du­
gaszát e egy keveset kiöntött belőle a 
földre, hogy a szesz szaga érezhető le­
gyen.

Aztán nagy sebtében egy kis gödröt 
ásva mellé, beletett egy vászon zacskót, 
melyben tiz font lőpor volt.

A temesvári csatatéren találták, hihető­
leg valamely löszerszállitó kocsiról eshetett 
le. A lőporba kanóozot Lett, melynek véget 
meggyujtotta s végre az egészet befedte 
porral.

Azzal sebesvágtatva ügettek tovább.
A kozákok pedig gyors trappban kö­

zeledtek. El akarták a koosit fogni. Mikor a

hordó közelébe érkeztek, megállották, egy 
pár közülök leszállott lováról, hogy meg­
nézze, mi van benne. Bizonyosan arról a 
futó kocsiról esett le. Megismerték a sza­
gáról. Nagy örömmel kiáltottak föl, hogy: 
„Vutkil“ (pálinka). Ez aztán megállít minden 
igaz hitű kozákot még a paradicsomba ve­
zető útjában isi

Mindnyájan leugráltak lovaikról, fel­
vették nagy örömmel a hordót, kitöltöttek 
belől egy pár kulaososal, aztán jókat húztak 
belőle. Felséges ital. Vájjon belefó--e a ku­
lacsokba. Kár lenne egyetlen kortyot is itt 
hagyni belőle.

Mikor pedig e felett tanakodva mind­
nyájan ott állottak egy szűk körben, az el­
rejtett tüzakna mennydörgésszerű osattanás- 
sal felrobbant, a meggyuladt szeszből tűz­
esőt szórva s közötte a kozákokat a csilla­
gos égbe röpítve.

Déváról a markotányosnő a hegyek 
közé vágva, kétnapi ha-álos hajsza után el­
jutottak Debreozenbe, behajtottak egyenesen 
az ősi házba, melyet a szomszéd jóakarata 
gondozott az evósz hosszú időn át.

— Te engem magaddal elvittól marko- 
tányosnőuek, én pedig tégedet haza hozta­
lak ozivis polgárnak — mondta a nő, 
örömmel ölelvén keblére megmentett férjét.

— Istené legyen érette a dicsőség 1 — 
mondották mindketten, szeretettel borulván 
egymásra.
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■ Azok a képviselők, akiknek két man­
dátumuk van, a törvény értelmében a tegnapi 
napig be kellett jelenteniük a képviselőház 
elnökének, hogy melyik mandátumról mon­
danak le. Barabás Béla már régebben le­
mondott a vácei mandátumról, most pedig 
Lukács László pénzügyminiszter és Graen- 
zenstein Béla pénzügyi államtitkár tett 
jelentést a Ház elnökének a mandátum 
dolgában. Lukács László a körmöczbányai 
mandátumot tartotta meg és a győri man­
dátumról mondott le. Graenzenstein Béla 
az oraviozai képviselőséget tartotta meg 
és a soproni mandátumról mondott le. 

‘Tallián Béla földmivelésügyi miniszter a 
szegedi mandátumról mondott le. Sándor 
János államtitkár pedig a marosvásárhelyi 
mandátumáról.

Rákosi Jenő a Kardos Samu 
nagy müvéről.

mároz. 17.
Az egész országban, de föképen Buda­

pesten méltó nagy feltűnést keltett dr. Kar­
dos Samunak, Debreozen e nagy tudásu 
kiváló képzettégü ügyvédjének hatalmas 
munkája, mely mározius 15 én jelent meg s 
melynek ozime: „Báró Wesselényi Miklós 
élete és munkái." Az ország közvéleménye 
már a megjelenés utáni napon is nagy el­
ismerésijei emlékezik meg Kardos Samu 
nagy müvéről. A Budapesti Hírlap nagy­
nevű főszerkesztője, Rákosi Jenő a könyv 
megjelenése alkalmából a következő levelet 
intézte Kardos Samuhoz:

Budapest, 1905. márczius 16.
Tisztelt Uram!
Kedves Barátom!

Becses küldeményét, melyet nemes 
szive ajándékának nevezek, megkap­
tam és köszönöm. Azt a hivatkozását, 
melyet a szép és nevezetes márczins 
15 én küldi nekem, nagy és szép 
munkáját olybá veszem, mintha egy 
marék virágot tett volna melléje.

önt pedig irigylésre mélíó boldog 
embernek dicsőítem. Hiszen e könyv 
megjelenésével egy édes, rajongó álma 
teljesült. Bs nem úgy, mint a sors 
ingyen ajándéka, hanem mint egy 
hosszú, ernyedetlen, szeretettel teljes 
munka gyümölcse; mint aki magot 
ültet, látja kikelni, körülveszi gondjá­
val; keze, elméje ernyedetlen mun­
kájával ápolja, gyarapítja és hosszú 
évek múltán ime megnőtt dicsőén a 
terebélyes fa ée dicsősége édes árnyé­
kát kínálja a jeles munkásnak, a lelkes 
hazudnak, a hálás, hü embernek, aki­
nek kalauzai nagy vállalkozásában a 
legnemesebb emberei voltak.

Isten tartsa meg önt Uram erőben, 
egészségben, az élet tiszta örömeiben.

Hála, elismerés jutalmazza munká­
jáért és mindenek felett szivének meg­
elégedettsége. Gyarapodjék meg a csa­
ládja anyagi és erkölcsi javakban és 
tartsa önt tiszteletben késő öregségéig, 
aki neki is a nemes példaadója mun­
kában, kitartásban, lelkesedésben és a 
legszebbre való törekvésben: a nagy 
és nemes lelkek és hazafiak dicsőségé-

• nek s tiszta emlékének hű és önzetlen 
szolgálatában.

Még egyszer köszönöm baráti meg­
emlékezését. Hive és ssolgája:

Rákosi Jenő.
Itt említjük meg, hogy a nagy értékű 

remek munkából holgap, lapunk tározaro- 
vatában mutatványt közlünk és legközelebb 
ismertetni fogjuk dr. Kardos Samunak 
nagyszabású müvét.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A református zsinat. Budapesten 
az ügyvédi kamara dísztermében tegnap 
délelőtt ti* érakor nyilt mega református 
zsinat második ülésszaka, amelyen a zsi­
natnak csaknem összes tagjai megjelentek. 
Az uj ülésszak Kun Bertalan püspöknek, 
a zsinat egyházi elnökének ájt'tos imád­
ságával kezdődött, mire Bánlfy Dezső báró 
világi elnök a zsinat második ülésszakát 
megnyitottnak nyilvánitotta.

Sajnálattal jelentette ezután az elnök, 
hogy a múlt ülésszak óta a zsinatnak két 
tagja: Benedek István ée Doroghy Lajos 
meghalt. Emlékezetüket és az egyház kő 
rül szerzett érdemeiket a zsinat jegyző­
könyvileg örökíti meg. Jelentette továbbá 
az elnök, hogy a tiszántúli kerület elnök­
sége és a zsinat elnöksége között a zsi­
nati választások dolgában nézeteltérés tá­
madt. Az alkotmányügyi bizottság feladata 
lesz a törvény kellő értelmezésével a fél­
reértést eloszlatni. Az igazoló bizottság 
jelentését Ravácsy György terjesztetne elő. 
Tudomásul vették. Bánffy Dezső báró je­
lentette ezután, hogy a zsinat első ülés­
szakának végén egy bizottságot küldöttek 
ki, amelynek feladatává tették, hogy az 
1848. XX. törvényczikk végrehajtása dol­
gában tárgyalást folytasson a kormánynyal. 
Ez a bizottság feladatának megfelelt s 
beterjeszti most jelentését a zsinathoz. A 
jelentést az adóügyi bizottsághoz utasít­
ják. Ugyancsak Bánffy Dezső báró elnök 
fölemlíti, hogy a múlt ülésszak végén a 
zsinat azt határozta, hogy az nj ülésszak­
ban folytatni fogja a törvénytervezetnek 
az egyházi adózáira vonatkozó részét. Mi­
előtt azonban a zoinat a határozatnak 
megfelelne, az elnökség czélszerünek tar­
taná, ha a gyűlés egy időre konferencziává 
alakulna át s ez a konferenczia megálla­
pítana a tárgyalás és a tanácskozási idő 
beosztásának rendjét. Koncz Imre esperes 
azt akarta indítványozni, hogy a törvény- 
tervezet adóügyi részét vegyék le a napi­
rendről. A zsinat Bánffy indítványát elfo­
gadta, mire a zsinat értekezletté alakult 
át Az értekezletről az elnökség a nyilvá­
nosságot kizárta.

A tiszántúli ev. ref. egyházkerületből 
felküldött zsinati tagok közül nem jelen 
hetett meg gyengélkedése miatt az agg 
főpásztor: Kiss Áron, aki helyett miot 
püspökhelyettes, a rangban legidősebb es­
peres: Dávidházy János jelent meg. —A 
zsinat, két halottját is a tiszántúli egyház- 
kerület siratja. Bencsik István a nagybá­
nyai és Doroghy Lajos a hevesnagykun­
sági egyházmegye esperese meghaltak.

Beneeik István helyett Széli György és 
Doroghy Lajos helyett Vaday Ferenci 
egyházi póttagok hivattak be. Az alsé- 
szabolos-hajdnvidéki egyházmegye a kerü­
let által nem igazolt rendes képviselő: 
Zsigmond Sándor helyett Kiss Ferenci 
püspökladányi lelkész, eddigi póttagot vá­
lasztotta meg rendes taggá. Dávidházy 
János helyett Szele György, a megjelenés­
ben akadályozott Lengyel Imre ny. tábla- 
bíró, Dóczy Imre tanárképviselő, Segesváry 
József egyházi rendes, Marjay Péter egy­
házi rendes, György Endre világi rendes, 
Görömbey Péter egyházi rendes és Ritoók 
Zdgmond világi rendes képviselők helyett 
ugyanezen sorrendben behivattak: Simon 
Károly, Bartos Béni, Berey József, Végh 
József, Szegedy Gyula, Nagymáté Albert 
és K. Nagy Sándor póttagok.

Blbllaolvaaé-eet. Az akadémiai ifjú­
ság tegnap folytatta bibliaolvaső estéinek 
sorozatát. — Tegnap Somogyi József II. 
hittanhallgató magyarázata János ev. V. 
részét.

Pákosl Viktor aa ifjúság zásaié- 
avatási ünnepén. A mározius 15-iki ünnep­
ről Hajdúnánásról hazatérőben Rákosi Vik­
tor képviselő városunkban időzött. Ezt az 
alkalmat felhasználta az ifjúság arra, hogy 
Rákosit a május 7 ón tartandó zászlóavatási 
ünnepélyére meghívja, Rákosi készséggel 
megígérte megjelenését.

Gyorsíró egyleti kösgyülée. A Fő­
iskolai Gyorsíró Egylet szerdán e hő 22-én 
délután 8 órakor körgyülést tart.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Pénteken Nagy Terus vendégfelléptó- 

(vel „Heidelberg! diákélet“, színmű. („C* 
bérlet.)

Szombaton „A boszorkány*, dráma. 
„A“ bérlet.)

Vasárnap d. u. „Szókimondó asszony­
rág*, szinmü, este „János vitéz*, daljáték, 
(bérletszünetben.)

Oeige Bőske vendégjátékai A víg­
színház kedves művésznője: Gsigs Böske, 
aki a múlt alkalommal néhány estén ven­
dégként fellépett a debreezeni színházban, 
legközelebb ismét gyönyörködteti bájos, 
eleven játékával a debreezeni közönséget. 
Az igazgatóság még nem állapította meg, 
hogy mely darabokban fog fellépni Osige 
Böske.

Sainháml hírek. Pénteken mutatkozik 
be a debreezeni közönségnek Nagy Terus 
a „Heidelberg! diákélet" Katioza szerepeben.

Vasárnap két előadás lesz, d. u. színre 
kerül Beöthy László és Rákosi Viktor lát­
ványos színmüve az „Aranylakodalom“. 
Este Bakonji Károly és Kaosoh Pongráoz 
8 felvonásos daljátéké a „János vitéz“ kerül 
ssinre.

Mározius 24-én lesz a premierje Vály* 
Nagy Gusztáv színmüvének a „Gábor 
diákinak.
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— Személyi hír. Domahidy Milemér, 
Dabreozen város és Hajduvármegye főispánja 
ma, két heti tartózkodásra Budapestre 
utazott, ho.?y ott a zsinati gyűlésen részt 
vegyen.

— A gázgyár tisztító épülete.
A gázgyár tirztitó épüli te ledélezerkf-zetó- 
uek épitébére meghirdetett árlejtés utján 
beérkezett ajánlatokat ma d e. 12 órakor 
bontották fel.

— As alsó nyírvidéki vísleosapoló 
társulat kő-gyűlése. Az alsó-nyír vidéki 
vizloosapoló társulat ma d. e. 10 órakor 
tartotta meg közgyűlését a városháza nagy­
termében Kovács József polgármester, tár­
sulati alelnök vezetése mellett. A közgyű­
lést választmányi ülés előzte meg.

— Dr. Kardos Samu könyve.
A Budapesti Hírlap mai száma a követ 
kezőket Írja: Wesselényi Milliós báró élete 
és halála ozimeu kétkötetes nagy munka 
jelent meg Kardos Samu dr. debreczeni 
ügyvéd kezéből. Ára a két kötetnek 30 
korona. Egy nemes becsvágytól sarkalt 
férfiú munkája ez. De voltak más munka­
társai is: tiszta hazafiság és önzot'en 
munkaszeretet, a nagynak emberben való 
szeretető és lelkes kultusza, ifjúkori be­
nyomások varázsa, irói készség, lelkiisme­
ret és szeretet, Kardos Samu dr. a ma­
gyar monografikus irodalomban magának 
nagy és becses emléket állított ezzel n 
munkával, melynek némely részletére még 
lesz módunk visszatérni.

— Vizsgálat a szegényházban Ma
délelőtt Oláh Károly tanácsnok ős Haty 
Jenő számvevő a szegényházban pénztár és 
raktár vizsgálatot tartottak. A vizsgálók 
mindent rendben találtak.

— Munkaközvetítő Intézet 
Debreozenben. Ezelőtt három évvel 
Hegedűs Sándor akkori kereskedelmi mi­
nister mozgalmat kezdett, hogy az ország 
nagyobb városaiban a városok és az ille­
tékes körök hozzájárulásával állami mun­
kaközvetítő intózetekek létesítsen. Debre- 
czenben is megindult akkor ez irányban 
a mozgalom, sőt a város ezer koronát 
szavazott meg e czélra, valamint a keres­
kedelmi és iparkamara is több száz koro­
nát. Azóta aztán elaludt az egész dolog 
Debreozenben. Ámde más városban ezt a 
szerencsés eszmét nem hagyták kiaknázat­
lanul Pozsonyban e hónap 15-én nyitot­
ták meg az állami munkaközvetítő inté­
zetet. mely által a munkás könnyen jut 
munkához, az iparos pedig könnyen sze­
rezhet embert. Ezen kivül óriási előnye a 
munkaközvetítő intézetnek, hogy egész 
munkáját díjtalanul végzi óriási kiadástól 
kímélvén meg a munkát és munkást ke­
resőket. Nálunk Debreczenben két korona, 
vidékre hat korona a közvetítés dija. 
Épen ezért abbéi az alkalomból, hogy 
Pozsonyban megnyílt az állami munkaköz­
vetítő, iparos köreink figyelmébe ajánljuk, 
támasszák fel halottaiból ezt az ügyet. 
Ha az eddig adott összegekhez még ad a 
kamara is, az ipartestület is, úgy a kor 
mány a hozzájárulást látván — a segít­
ségül ajánlott összeg igénybevételével meg 
teremtené a debreczeni munkaközvetítő 
intézetet, melynek áldásos működésére 
szüksége vau Debreczen iparosainak is, 
munkásainak is.

— Osory István fslryé gyűl ült.
Általános ős nagy részvéttel fogadták né­
hány héttel ezelőtt azt a hirt, hogy a deb- 
reozeni akadémia kiváló igazgatója és tudós 
tanára: dr. Ozory István nagybeteg. Öröm­
mel jelenthetjük, hogy a derék tanfórfiu 
betegségéből felgyógyult, sőt már az igaz­
gatói teendők vezetését is átvette.

— A gazdasági ismétlő iskola épí­
tése. A tanács a gazdasági ismétlő iskola 
építésére 37,858 kor. 60 fillér, árlejtést hir­
detett. A beérkezett ajánlatokat ma d e. 
11 órakor bontották fel Oláh Károly tanács­
nok elnöklete alatt, dr. M-tgoss György fő­
ügyész, Aozél Géza főmérnök, Madarász 
Sándor számvevő, Hutflósz Kázmér, Riokl 
Tóni, Váczy János és Horváth István tagok­
ból állő bizottság előtt. Ajánlatokat ad­
tak be: Losonozi János az asztalos, lakatos, 
üveges és mázoló munkákat 3%; Balogh 
Gergely és Kopányi József társvállalkozók 
az ácsmunkákat 9°/,; Keresztúri és Nagy 
társvállalkozók a bádogos munkákat 5u/0; 
Blaskovit Mihály az asztalos, lakatos, üve­
ges és mázoló munkákat 14°/«; Erdödy La­
jos a föld, kőmivee és elhelyező munká­
kat 2 százalék; ifjabb Pethő György 
az ácsmunkákat 12‘5 százalék, Biozó Gyula 
az összes munkálatokat 9 százalék, a föld, 
kőműves, elhelyező munkát 4 százalék, 
Kerékgyártó Sándor a bádogos munkát 
71 százalék; Horváth József az ácsmun­
kát 171 százalék; Tóth Lajos az összes 
munkát 4 százalék ; a föld, kőműves mun­
kát engedmény nélkül; Tóth István és 
Horváth József társválalkozók a föld, kő­
műves és elhelyező munkát 6 százalék ; 
Dorsch Hugó és Juhász István az asztalos, 
lakatos, üveges és mázoló munkát 12' 1 szá­
zalék engedménynyel hajlandók felvállalni. 
Az ajánlatok felett a tanács határoz.

— Csokonairól. A Szilády Áron szer­
kesztésében megjelenő „Irodalom történeti 
közlemények* 'idei első füzete valósággal 
Csokomunak van szentelve. Ebbeu a füzet 
ben találjuk az a'ábbi tehetséges, kiváló 
debreczeni Íróktól: Zoltai Lajos: Adatok a 
Csokonai-család életéhez. — Barcsa János 
dr.: Két nő bírálata Csokonai Dorottyájáról 
1804-ben. — Emlékezetnek okáért Csokonai 
M. Közli: Oláh Gábor,

— Boressem Jankó bojkottálása.
A Debreczeni függetlenségi kör -- választ 
máuya utján a „Borsszem Jankót* oz. ó.czla- 
pot 1905. évi február 5 iki számában ,Me- 
meutó* ezimen megjelent bazafiatlait és a 
Kossuth Lajos iránt való ház: fias kegyele­
tet mélyen sértő verse miatt, a körből örök 
időre kitiltotta.

— Exhumálás Mikepórosen. A múlt 
év deezemberében halt meg Erdélyi József 
mikepéresi lakos felesége. Még el sem te­
mették az asszonyt és a férj már másikat 
hozott az akkor még halottas házhoz. Azóta 
hit nélkül élt együtt Erdélyi József az uj 
asszonynyal. A faluban persze nagyon is

Eertraktáltók az egész dolgot, sőt egyre 
angosabb, általánosabb lett a vád, hogy 

Erdélyi megmérgezte a feleségét. A gyanú 
a oaendörsóg fülébe is eljutott p mivel a 
feltevés valószínűnek látszik, jelentést tett 
a osendőrség a kir. ügyészségnek. Ma a 
vizsgálóbiróság néhány csendőrrel kiment 
Mikepórcsre és dr. Isoó János törvényszéki 
orvos jelenlétében exhumálják Erdélyiné 
tetemét, hogy nem bűnténynek esett-e ál­
dozatul.

— Márkus Lili hangversenye. Pár
nap választ el Márkus Lili hangversenyétől, 
mely e hó 19-én, vasárnap este lesz a 
cenede dísztermében. A hangverseny iránt
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olysi általános érdeklődés nyilvánul, ami­
lyenre régen nem emlékezünk. 6i ezen 
érdeklődés tökéletesen érthető, mert ezúttal 
alkalma nyílik a debreczeni közönségnek 
egy kiváló, nagy tehetségű művésznőt neg- 
ismoroi, aki mindenütt, ahol eddig művésze­
tét ragyogtatte, szenzáotiős sikert ért el 
A hangverseny fényes műsora következő j 
Liszt: Cantiqued’Amour. Chopin: Nocturne 
(b moll). Chopin: Etűdé (ges dur). Chopin: 
Ballada (g moll). — Grünfeld: Románca 
(fis dur). Raff: Rigandou. Schuberth (Fi- 
schoff) Balletmusik. Sauer: Murmure du 
Vent. Sauer: Espenlaub-oonozert etüdeök. 
— Liszt: Waldesrauschen (Concert-Etüde). 
Liszt: 12 ik magyar ábránd. Helyárak: 
Ülőhelyek I—V. eorig 5 korona, VI—X ig 
3 korona; állóhely 2 korona. A hangver­
senyre szóló jegyek, — melyek Csáthy 
Ferenoz könyvkereskedésében kaphatók — 
már túlnyomó részben elfogytak.

— A jog- és pénzügyi bizottság
szombaton, e hó 18 án Veosay I nre fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tart d. u 3 
órakor a városháza nagytermében, melynek 
tárgyai lesznek: 1. Belügyminiszter leirata 
az 1905. évi költségelőirányzat tárgyában.
2. A főiskolai ifjúság kérelme, hogy a város 
az ifjúsági zászló május 7 ón tartó ünnep­
ségeihez 4000 korona segélylyel járu jón 
hozzá. 3. A városi gyalogrendőrök kérelme 
fizetés- és lakbérilletmény felemelése, iletve 
dr gasági pótlók megszavazása tárgyában. 
4. Esetleges fontos közgyűlési ügyek.

— Esküvő. Dr. Strelinger Viktor, 
jó hírnevű debreczeni orvos, e bó 28-án 
tartja eskküvőjót Guttmann Ignácz földbir­
tokos kedves leányával Vilmával, Tolosván.

— Kerékgyártók szállója. Az ipar- 
testületi kerékgyártó szakosztály tegnap 
délután ülést tartott az iparosok tanács­
termében. Az ülésen a saját iparágukra 
kiterjedő munkaközvetítő iparosszálló fel­
állításáról tárgyaltak. Most ugyanis a ková­
csoknak van szállójuk e itt csak kovácsse­
gédek találhatók. A másik sz Hón minden 
iparág képviselve van, de ezeket a segéde­
ket főképen vidékre viszik. Hogy tehát a 
helybeli kerékgyártók könnyebben jussanak 
munkáshoz, elhatározta a szakosztály, hogy 
szállót létesít. Bizottságot választottak, me­
lyet memorandum szerkesztéssel bíztak 
meg. A memorandum, melyet valamennyien 
aláírnak, a kerékgyártó társulat elnökségé­
nek szól, hogy a társulat pártolja a szak­
osztálynak e valóban egészséges tervét.

— Árverés a rendőrségen. Ma dél­
előtt a bűnügyi osztály iktatójában árverés 
volt, melyen a talált tárgyakat adták el. 
Az árverésen csinos összeg gyűlt össze, 
melyet a városi szegényalaphoz czatolnak-

— A nyugdijellenőrző bizottság —
tegnap délután Kovács József polgármester 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen nyug­
díjazási és kegydij ügyekben hoztak hatá­
rozatot Erdélyi István r. fogalmazó saját 
kérelmére márczius 1-től javasolják nyug 
díjazni. Erre a fogalmazói állásra a már- 
oziusi közgyűlés után meghirdetik a pályá­
zatot s egy későbbi közgyűlésen választás 
utján töltik be az állást. Szombathy János 
özvegyének özvegyi segélyt és nevelési já­
rulékot szavaztak meg s javasolják 1178 
korona megadását. Szombathy János közel 
20 évig szolgálta várost s nagy családdal 
bíró özvegyének a közgyűlés ez összeget 
bizonyára meg is fogja szavazni. Varga 
István rendőrőrsparanosnoknak 2 évi fize­
tését végkielégitésképen kívánják megsza­
vazni.

A legkiválóbb orvosok nyilatko­
zata szerint Mattoni Giesehübler savanyú­
kút ja kitűnő gyógyhatású a légző- és emésztő-
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szervek minden betegségénél és igen hasz­
nos óvszernek is bizonyult az utóbbi években 
a járványok által meglátogatott vidékeken. 
Valósággal unikum Mattoni Giesshüblerje 
mint diaetetikus ital, mert egyetlen ásvány­
víz sem olyan alkalmas a folytonos, szaka­
datlan használatra, mint ez a savanyuviz, 
mely teljesen nélkülözi a vas, mész és 
gypsz által előidézett mellókizt, mely alkat­
részek pedig a többi, talajból fakadó, ásvány­
vizeknél nagy mennyiségben fordulnak elő. 
Ennek, a tiszta alkalikus savanyuvizet jel­
lemző, a természetes ásványvizeknél ritkán 
található, tulajdonságnak köszönheti Mattoni 
Giesshüblerje, hogy daozára az utóbbi idő 
ben tömegesen piaozra hozott savanyu vizek­
nek, fogyasztása állandóan növekszik és 
rangban, mint Ausztria-Magyarország leg­
nagyobb ásványvíz-szétküldése szerepel.

— A Bidoli-osirkues Debreoaenben.
A világszerte hires Szidoli czirkusz, mely 
most az európai államokban ntgy sikerrel 
működik, junius hónapban Dabreozenbe 
jön és harroincz napon keresztül tart el­
adást városunkban. A hire 1 czirkusz május­
ban jön Magyarországra és az első nagyobb 
állomáshelye Debreozen lesz.

— Megvádolt rendőrfogalmazó.
Nemrégiben a rendőrség egyik tagjának 
intrikálására Acs NagyFerencz rendőrfogai 
mazó ellen fegyelmi vizsgálatot indítottak. A 
fegyelmi vizsgálat most azzal végződött, 
hogy a derék, becsületes és ügyes rendőr- 
fogalmazót visszahelyezték állásába és a 
mezőrendőri ügyek vezetésével bízták meg, fé­
nyes elégtételt szolgáltatva az ártatlanul 
megvádolt fogalmazónak.

— Öngyilkosjelölt aenóss. Megírtuk, 
hogy Hajdú Béla 19 éves hajdú-hadházi 
muzsikus meglőtte magát. — Az ifjú, kinek 
mellén a söré ek tenyérnyi nagyságú sebet 
szakítottak, azóta nagy betegen feküdt szü­
lei lakásán. Teguap délelőtt orvosai taná­
csára behozták Debreozenbe s itt a köz- 
kórházban helyezték el. — A boldog­
talan ifjú sorsán azonban már ez 
som fog változtatni, állapota annyira re­
ménytelenné viílt, hogy halálát minden 
pillanatban várják.

— Botrány egy mulatságon. Sze­
geden történt, hogy egy bál után a ven­
déglőben Örley Kálmán dr. szegedi pénz­
ügyi fogalmazó és Záráozky Géza a Tisza- 
őtterem pinozére között differenczia támadt 
egy üveg pezsgő tárgyában. A jelenvolt 
Robelly építész beleszólt a dologba, minek 
folytán Orby és a szintén jelen volt Ta- 
nay György provokálták Robeilyt. A szegedi 
járábiróság előtt tegnap tárgyalták az ügyet, 
urleyt becsületsértés miatt száz korona pénz- 
büntetésre, Záráozkyt önnyü testi sértés 
miatt 8 napi fogházra ős 40 korona pénz­
büntetésre és becsületsértés miatt külön 100 
korona pénzbüntetésre Ítélte a bíróság.

— Elveszett. Egy szegény napszá­
mos ember a Faragó utczán elvesztette 
pénztárcáját, melyben a saját és társai 
pénze volt. A szegény embert a veszteség 
mélyen lesújtotta s becsülete is koczkán 
forog, ha csak a megtaláló a rendőrség 
utján elveszett pénzét vissza nem adja.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő haláleseteket jelen­
tették be: Alföldy József ev. ref. 47 éves, 
Nagy Mária ev. ref. 14 éves, Ökrös Sándor 
rém. kath. 64 éves, Szilágyi István ev. ref. 
18 hónapos, Jenei Zsuzsánna ev. re/. 3 
éves, Pap Ferencznő ev. ref. 77 éves, Tav- 
osik Erzsébet rőm. kath. 4 hónapos, őzv. 
Kádár Józsefnó ev. ref. 85 éves, Barna Er­
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zsébet ev. ref. 54 éves, Szabó Mihály eV. 
ref. 58 éves, Szakái Erzsébet ev. ref. 22 
éves, Fehér János ev. ref. 4 hónapos, Ko- 
váos István róm knth 1 hónapos, Bagi 
László ev. ref 1 hónapos, Grünfeld Ilona 
izr. 1 hónapos.

TÖRVÉNYHEZ ÉS.
Megvádolt tisztviselők.
Esküdtazéki tárgyalás.

— mározius 17.
A hujdumegyei dogé palota ozimen 

Bessenyei Ferenoz volt balmazújvárosi 
jegyző, uz Igazság ozimü volt debreozeni lap 
szerkesztője három évvel ezelőtt rőpiratot 
adóit ki, mely súlyos vádakat tartalmazott 
Hajduvármegye tisztikara ellen. Később a 
röpirat szerzője és Pozsgai Imre segédjegyző 
a belügyminiszterhez adtak be feljelentést a 
megye nehány tisztviselője ellen.

A miniszter nem adott helyet r 
feljelentésnek, mire a meggyanusitot tiszt 
viselők bűnvádi feljelentést tettek Besse­
nyei és Pozsgai ellen.

A debreozeni kir törvényszék mint 
esküdtbiróság tegnap kezdte meg az ügy 
főtárgyalását dr. Szüos Miklós elnöklete 
alatt.

Sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt 
emelt vádat az ügyészség. A vádlottak szer­
zőségüket beismerik, de nem érzik bűnö­
söknek magukat.

Tanúként ős sértettként hallgatták ki 
ma Hajdú vármegye főtisztviseiőit. Majd a 
déli órákban a kérdések megszövegezésével 
foglalkozott az esküdtszék. A perbeszédekre 
és Ítélethozatalra ma este kerül a sor.

TÁVIRATOK.
A „Debreozen" eredeti távirata.

A politikai helyzet.
Budapest, mározius 17. A király 

o hó 19 én este fél 8 órakor érke­
zik Budapestre. A király hosszabb 
ideig fog a fővárosban tartózkodni. 
Három Hétre tervezik a király bu­
dapesti tartózkodását. Becsből táv­
irati utón rendelkeztek, hogy min­
den készen várja az uialkodét. Az 
osztrák főváros politikai köreiben 
a király budapesti tartózkodásával 
a váltságot befejezettnek tekintik. 
E szerint a döntés napok kérdése 
és talán már április előtt bemutat­
kozik az uj kormány.

Orosz-Japán hahóra.
Budapest, mározius 17. Pétervárról je­

lentik, hogy Kuropatkint felmentették a 
fővezérségtől. Utódául Linevits tábornokot 
nevezték ki.

Budapest, mározius 17 Pétervárról 
táviratozzák, hogy a haditörvényszék fog­
lalkozott Grippenberg tábornok ügyével ée 
kimondták, hogy a Tako melletti magatar­
tása helyes volt.

Budapest, mározius 17. Tokióból jelen­
tik, hogy a japánok Tienlingen túl ie foly­
tatják a vert orosz sereg üldözését és 17
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mértföldet haladtak előre. Az oroszok Tien- 
ling kiürítése után felgyújtották az összes 
raktárakat.

A soproni mandátum.
Budapest, m'rozius 17. Giänzeostein 

államtitkár lemondásával megüresedett sop­
roni mandátumra a szövetzezett ellenzék 
Bereoz Ábelt jelölte. Pártonkivüli program­
mal gróf Széchenyi Emil volt főispán, ki 
csak a múlt héten mondott le, szándékozik 
fellépni.

Tőzsde.
Budapest, márosies 17

Búza 1905 áprilisra . . 1916--------
Búza 1905 októberre. . 1896-----•-
Rozs 1905 áprilisra . . 16-88-----•-
Rozs 1905 októbere . . 15 32----- —
Tengeri 1905 májusra . . 15-38-----
Zab 1905 áprilisra . . 15-24-----•-
Zab 1905 októberre. . 14 26-----•—

Készáru: 6- el olcsóbb.

A hadbíróság és a káplár 
gyilkosa.

ítélet helyett börtön.
— Saját tudósítónktól. —

— mározius 17.
Keller István, a szomorú hírnévre ver­

gődött 46 os tizedes, aki Lörik Lajos ozim- 
boráját a múlt hónapban egy szegedi ka­
szárnyában játékból agyonlőtte, tegnap 
állott az aradi várban a hadbíróság előtt.

Keller István, a deli szép katona, aki­
nek duzzadó izmai csak úgy feszültek a 
katona-mundér alatt, most már szánalmas, 
összeroskadt ember.

A lelki fájdalom, mely mardossa, vég­
képp megtörte s a kin, mely lelkét tépdesi, 
őrültté tette. Még szegedi fogságában észlel­
ték rajta az örültsógi tüneteket. Az aradi 
várban aztán végleg megbillent a szegény 
katona lelki egyensúlya.

Folyton az általa agyonlőtt Lörik La­
jos tizedes társ alakja lebeg előtte. Tegnap 
ie, amikor délelőtt a hadbíróság összeült s 
elővezették Kellert, amint a szuronyos ba­
kák között állott, egyik őrét a kedves, meg­
halt ozimborájának. nézte. Szomorú, sápadt 
arczán az őrült ember mosolya játszott

— Te vagy, Lajosom?.. Csakhogy 
megkerültél. Gyere ölelj meg. No, ne sírjál, 
mert kitéped a szivem. Úgy szeretlek, La­
josként, hogy még a csillagomat is noted 
adom...

Azután egyszerre fájdalmas, kínzó hör- 
gés tört elő a roskatag, gyilkos tizedes tor­
kából.. A szó elhalt ajkán. Keserves, fájó 
zokogásban tört ki.

— Hát nem te vagy az? Miért csalo­
gatsz ?

Azután kiálló, dülledt szemekkel meredt 
rá az előtte ülő, megindult hadbirákra:

— Ne bántsanak, a Lajosom megbo- 
osájtott.

Egy szempilluntásra magához tőrt. A 
súlyos bilire», mely két kezéről csüngött 
alá, megcsörrent. Keller István a kezén 
levő bilincset a fejéhez vagdosta, törte, 
zitzta magát. Már többször követett el kí­
sérletet, hogy elemósze magát, de nem si­
került szándéka, mert őrei eeetröl-esetre 
megakadályozz, k.
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A tárgyalás során Keller a hoszá in­
tézett kérdésekre nem tudott tiszta felele­
teket adni. Hiába szóltak hozzé, 6 esak egy 
helyben állt s nézett maga elé, mintha 
Lőrik tizedes véres alakját látta volna.

A boldogtalan tizedes lelki állapotára 
való tekintet tel a tárgyalást nem lehetett 
megtartani. Keller Istvánt vissavezették a 
czeliájába. Valószínűleg kórházba küldik s 
ha elmezavarából kigyógyul, akkor állítják 
újból hadbíróság elé

Meg akarta mérgezni az urát.
— mározius 17.

Megdöbbentő, részleteiben a hódmező­
vásárhelyi hitves mérgezésekhez igen ha­
sonló eset tartja most izgalomban a kedé­
lyeket Csongrád városában. Szerencsére a 
mérgezési bűntett nem sikerült s a tettesek 
már a csongrádi járásbíróság börtönében 
ülnek és ha a vizsgálat befejeződik, átszál­
lítják őket a szegedi kir. törvényszék börtö­
nébe.

Fiatal asszony Eke Jánosné, a lány 
nevén Dózsa Francziska, aki ezen mérgezési 
merényletnek egyik f .hőse. A tiltott vágy, 
— bűnös szerelem kergette belé ebbe a 
bűnténybe, mely csak a véletlenen múlt, 
hogy nem sikerült.

A másik bűnös asszony Kovács Lajosáé, 
Barna Anna, uki a mérget szerezte. Á har- ! 
madik szereplő pedig Deheréra János, aki ! 
közvetett okozója volt a tragédiának, — ; 
Eke Jánosné szeretője. — Talán nem ke- i 
rült volna napfényre az eset és el is tették ! 
volna láb alól az alkalmatlan férjet, Eke | 
Jánost, ha egy névtelen feljelentés nem 
érkezik a hatósághoz.

Ezen feljelentés alapján aztán kutatni 
kezdett a osendörség és kihallgatta, majd 
súlyos gyanuokok alapján le is tartóztatta 
folyó hó 9 én Kovács Lajosnét, 11 én pe­
dig az előbbi terhelő vallomása alapján Eke 
Jáoosuót is. A két asszony kihallgatása 
folyamán aztán kiderült, hogy Kovács La­
josáé, Eke Jánosné, megbízásából mérget 
szerzett Szentesen, állítólag egyik gyógy­
szertárból és a napokban hajtotta volna 
végre a bűnös fiatal asszony a gaztettet, 
megmérgezni, eltenni akarván láb alól az 
urát.

A méreg minőségével még nincs tisz- ; 
tóban a bíróság, de alig ha lesz, amit az | 
asszonyod vallottak, — tudniilik égetett bor, | 
hanem más erős méreg, amit valahogy éj- j 
neh. idején akartak az áldozat szervezetébe ' 
juttatni, eddig még ki nem derített módon. I 
Találtak az asszonyoknál valami fecskendő 
félét is, amivel az elkábitás után befecs­
kendezéssel juttatták volna Eke János tes­
tébe a mérget

A tett okául a fiatal asszony azt hozta 
fel, hogy idős urát nem szerette és Datie­
ren János azt Ígérte, hogy hk az utát el- 
t-szi láb alól, akkor a feleségét, akivé1 
csak néhány napja kelt egybe — ott hagyja 
és vele, a régi szeretőjével fog összemenni 
lakni és ha a feleségétől a töivény el­
választja, az anyakönyvvezető előtt is meg­
esküszik.

Szombaton délután Eke Jánosné val­
lomása alapján, úgy 5 óra körül, a csend­
őrök felkeresték Daheróra Jánost s kihall­
gatás végett előbb az isi ólába kísérték; — 
mivel azonban itt tanú nem volt, aki előtt 
a kihallgatást megejthették volna, át akartak 
menni a községházába. E őzéiből az egyik 
csendőr, Törzsök Lajos, kiment az udvarra, 
hogy a lovakat felnyergelje, addig pedig 
Német Sámuel egyedül maradt Deherérával. 
Deheréra látva, hogy egyedül maradt a 
csendőrrel, előbb gorombáskodni kezdett, 
majd mikor figyelmeztette a csendőr, hogy 
viselje magát tisztességesen, torkolászni 
kezdte Német közcsendőrt, úgy, hogy a 
köpönyegét össze is tépte s az arczára inté­
zett ütésekkel meg is sebesitette.
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A csendőr csak fél kézzel védekezhe­
tett, mert másik kezéből a karabélyt nem 
akarta kiengedni. Amikor azonban véletle­
nül úgy ütött Deheréra, hogy a csendőr 
beléharapott a kezébe, a fájdalom hatása 
alatt egy pillanatra elengedte a csendőrt, 
az kirántotta a kardját és a halántékon felül 
le a fülig egy hosszú és súlyos vágást mért 
Deheréra fejére. Amikor pedig « zajra a 
künn foglalkozó csendőr beeietett, Deheréra 
felesége a nyitott ablakon beugrott s most 
már mind a két csendőrt megtámadták.

Törzsök az asszonyt igyekezett kitusz­
kolni és védekezett Deheréra ütéeei ellen, 
amikor a másik csendőr, Német Sámuel, 
egy másik fej rágással végre ártalmatlanná 
tette a merénylőt, akit súlyos sebével be­
szállították a csongrádi kórházba.

Márczius 15 az ispotályt 
iskolában.

mározius 17.
Az ispotály! leányiskolában h máredus 

16-iki nemzeti nagy ünnep sok eKüle jelen­
létében a következő műsorral tartatott meg:

1. Hymausz Énekelték a növendékek.
2. Mároziusi eseményt! : „Magyar lányok 
párbeszé e a márczius 15-iki nemzeti ünne­
pen", Személyi Kálmánnétől. Előadták: 
Szilágyi Róza, Ignéczi Mária, Déz.-i Erzsébet 
és Négy Erzsébet VI. oszályu növendékek.
3. Mározius 15, Szabó Antaltól. Szavalta: 
Qéder Juliánná VI. osztályú növendék.
4. Riadó, Czuozor Gergelytől. Szavalta: 
Mészáros Borbála VI. osztályú növendék.
5. Mározius 15, Erdélyi Istvántól. Szavalta: 
a Kies Erzsébet VI. osztályú növendék.
6. A magyar nép kesergője, Pósa Lajostól. 
Szavata : Tóth Róza VI. osztályú növendék.
7. Talpra magyar 1 Petőfi Sándortól. Szavalta: 
Takács Margit VI. osztályú növendék. 8. 
Klapka induló. Fel, fel vitézek... Énekel­
ték a növendékek. 9. Előre I Tóth Kálmántól. 
Szavalta: Károlyi Erzsébet VI. osztályú 
növendék. 10. Lobogjon a magyar zászló, 1 
Pósíi Lajostól. Szavalta: Komádi Erzsiké 
I. osztályú növendék. 11. A gólyához, 
Tompa Mihálytól. Szavalta: Tokai Róza 
V. osztályú növendék. 12 Legszebb áldozat. 
Dr. Varga Bálinttól. Szavalta: Komádi 
Mariska II osztályú növendék. 13. Édes 
hazámI LisznyaiKálmánból. Szavalta: Sz^bó 
Erzsébet II. osztályú növendék. 14. Már­
czius 16, Kósa Barnától. Szavalta: Kardos 
Erzsébet V. osztályú növendék. 15. Tied 
vagyok, tied hazám, Petőfi Sándortól, r-jza- 
valta: Mike Eszter, azután énekelték a nö­
vendékek. 16 Intés, Erdélyi Jánostól. Sza-

; valta: Horváth Erzsébet VI. osztályú nö­
vendék. 17. Magyarország, Pósa Lajostól. 
Szavalta: Bőr Zsuzsánna II. osztályú nö­
vendék. 18. Mározius 15, Szabolcsba Mihály­
tól. Szavalta: Ráoz Margit V. osztályú nö- 

j vendók. 19. Damjanies özvegye. Helyei 
Gábortól. Szavalta: Erdőd! Margit. VI. osz­
tályú növendék. 20. Az aradi nap. Lévai 
Józseftől. Szavalta: Tóth Mária V. oszt. növ. 
21. Az aradi vértanuk. Dal. Énekelték a növen­
dékek. 22. 18. Gabányi Árpádtól. Szavalta: 
Nagy Juliánná VI. usztályu növendék. 23. 
Az én hazám. Mindszenty Gedeontól. Sza­
valja: Grosoh Anna II. osztályú növendék. 
24. Hová megy a vándor fecske? Pósa La­
jostól. Szavalta: Kopányi Mariska I. osz- 

I tályu növendék. 26. Nagy u világ. Horkai 
Antaltól. Szavalta: Kónya Eszter I. osztályú 
növendék. 26 Fohász. Dobos Jánostól. — 
Szavalta: Simon Margit I. osztályú növen­
dék. 27. Ezer éve. Pósa Lajostól. Szavalta: 
Kopányi Juliska II. osztályú növendék. 28. 
Magyar leányokhoz. Lamport Gézától, Sza­
valta: Kovács Margit. VI. osztályú növen­
dék. 29. Kik voltak a honvédek. Tóth Kál­
mántól. Szavalja: Vócsey Irma V. oszt lyu 
növendék. 30. Nyugosznak ők a hösfiak.

iyt'6 mározius 17.

Dal. Énekelték a növendékek. 81. A világosi 
fegyver letétel, Varga Ottótól. Szavalta: 
Papp Zsussánna VI. osztályú növendék. 82. 
Kossuth halála, Szaboloska Mihálytól. Sza­
valta : Balogh Juliánná V. osztályú növen­
dék. 38. Meghalt Kossuth, Pósa Lajostól. 
Szavalta: Csikós Eszter V. osztályú növen­
dék. 84. Kossuth Lajos szent sírjára, Pósa 
Lajostól. Dal. Énekelték a növendékek. 86. 
Hősök sírja, Gyi iái Páltól. Szavalta: Bárdi 
Erzsébet V. osztályú növendék.86.Mározius 
15., Fejes Istvántól. Szavalta: Csányi Mária 
VI osztályú növendék. 87. Csatadal, Petőfi 
Sándortól. Szavalta: Ungvári Erzsébet V. 
osztályú növendék. 38 Honleány, Rud- 
nyánszky Gyulától. Szavalta: Harsányi 
Juliánná VI. osztályú növendéke. 89. A 
lengyel anya, Tóth Kálmántól. Szavalta: 
Knpkó Erzsébet VI. osztályú növendék. 40. 
Csak magyarok legyünk, Dalmadi Győzőtől. 
Szav. Megyeri Emilia VI. o. növ. 41. Ki 
volt nagyobb? Tóth Kálmántól. Szavalta: 
;-zabó Zsófia V. osztályú nővér " 42. A
nemzet követe Béosben, Dolinc, gyulától. 
Szavalta: Süveg Jolán VI. osztályú növen­
dék. 43. Kossuth Lajos sírban pihen, Domby 
Lajostól, da1: énekelték a növendékek. 44. 
A magyar nyelv, Pósa Lajostól, szavalta: 
Tibai Verőn VI. osztályú növendék. 45. 
Kossuth lovagok dala, Dózsa Győrgytöl- 
Szavaita: Varga Vilma V. osztályú nővén, 
dék 46. A ki/ándorló magyarokhoz. Bár­
dos! Margittól. Szavalta: Pál Etel V. osz­
tályú növendék. 57. Szózat. Énekelték a 
növendékek. 48. Adjon Isten a magyarnak 
jó napot I Losonozy Lászlótól. Énekelték a 
növendékek. 49 Rákóczi induló. Énekelték, 
a növendékek.

Herczeg János, V. VI. osztályú tanító 
Szatbmáry Julia, tanitőnő.

UEtiBNYCSÄHX0R

Touts les trols.
Sserelmi történet csalódással, de ssivrepedóe nélkül.

Francijából Labelle után.
Ni, ni! Megvan 1 Ha Raoul ur, aki­

nek én az ortográfiáját rendbe hozom, ki­
látással kecsegteti magát, mennyivel na­
gyobb előnyöm lehet nekem, az ismert 
„vas álarczos*-nak, aki a pompás „Pil­
langó" czikkeket ezolgáltatja.

Megpróbáltam talpra állítani a sze­
rencsémet s az lett a vége, hogy Leona 
kisasszony kinevetett. Raoul ur förtelmes 
sürü bozontos üstökkel volt megáldva, 
hajló derékkal, széles vállal, fekete nagy 
sz3mmel (minő közönséges I) és a fiatal 

! hölgy belebolondult, ügy szerettem volna 
neki megmondani: Olvasná el angyal a 
Rftoul ur czikkeit eredetben, akkor meg­
látná: ki vagyok én és kicsoda Raoul? 
Nyugodjál meg derék Cyrano, a fiatal ga- 
vailét azzal bir, amivel te nem vagy meg­
áldva!

III.
„Harminc« éves vagyok!" — szólt egy 

délelőtt Íróasztala előtt ülve a „Vas ál- 
arezos" s elgondolkozott: ki lesz a har­
madik ? A haj sűrűsége veszt hajdani gaz- 
dagságából s ha egyszer a haj is elhagyja, 
eltűnnek az évek is s velők a remény a 
jövő boldogságára.

Pedig most igazán érezte a vágyat a 
jövő boldogságra. Nem volt poéta, de 
mindig belekezdett egy egy uj költeménybe: 
„Hozzá!" —Csak azt nem tudta szőke-é, 
vagy barna, akit óhajt? Egy halmaz hölgy-
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fotográfiát léptetett elő tekintete előtt s 
egyet sem talált méltónak arra, hogy „har­
madik* lehessen.

Odafordult p kis sárga Fifihez s meg* 
ssólitóttá: No, kia sárga madaram, én hoz­
tam neked díszes pálmaágat gyönyörtisé 
gedre s te nőm hozod nekem, amit én 
óhajtok. Elégedetlen vagy velem, en meg 
feled így kettősben te veled s a pálma­
ággal igen költői az élet, de nem elég 
mulatságos

Amint a „Vas álarczos® igy eltöp­
rengett sorsa fölött s elgondolta, hogy az 
operai énekesnők és drámai művésznők 
dtán — kik a nőtlen élet egyes rövid 
stáczióihoz basoulitanak — kell jönni a 
nagy stácziónak, mely a sírig tort Hogy 
éri el ezt a stácziót?

Egyszerre kopogtatás hallatszik a 
szoba ajtaján s a mondott „szabadira 
bolép egy idősebb hölgy egy fiatalabbat, 
kinek fején egész szőke bajkorona, sze­
mében a kék nefelejts, arczán a jóság.

Az idősebb hölgy bemutatta magát, 
mint a szomszéd ulczai nevelő-intézet tu­
lajdonosnőjét s Clary Ameile fiatal barát­
nőjét, intézete egyik tanárnőjét, ki egye­
lőre szállást keres, mert az intézetben ez 
időben benlakás nincs.

A harmincz éves fiatal ur mosolyogni 
kezdett s bemutatta magát, mint a „Fi­
garó“ dolgozótársát.

— Akkor ön bizonyára ismeri a 
„Vas álarczos“-t is? — kérdezte kíván­
csian a fiatal hölgy.

— Hogyne ismerném!
— Ugyan kérem, milyen ember?
— Én csak a legjobbat mondhatom 

róla. Van elég szellem - is...
— Oh nagyon sok, épen az a szel­

lem, mely meghódított s titkos csodálójává 
tett. A mai életet, a mai züllött exiszten- 
cziákat, a változó nézeteket, a pillangó 
módjára csapongó férfiatlan férfiakat senki 
sem festi érkesebben, mint a „Vas ál. • 
arefcos*.

— Vigyázz Amelie! Ne áruld el ér­
zelmeidet, mert bajod lehet s előtoppanhat 
tanukra hivatkozva maga az érdekelt.

— Oh, a „Vas álarczos“ nem toppan­
hat elő, mert az ő külseje távol áll a 
szellemétől. Nem túlságosan nagy száj, 
nem túlságosan nagy orr, nem tulságoaan 
elhízott termet, egyéb ismertető jele nincs

— De a szelleme megaranyozza?
— ön, kisasszony, mert azt hiszem 

még nincs férjnél, bizonyára nem aranyozná 
be ezt az érdektelen porhüvelyt!?

(Folyt, köv.)

Fftses ábcy felé m. áll. vasúttól . . 
Fttaes-Abony felé vásártérről . , .

Jha-üóos—Polgár elé vásártérről . 
Derecske -NágyLóta felé 
Derecske— Nagy-Léta felé

Budapestre érkezik:

D B B R B c
Miskolc«—Kissé felé 
Saerenos—8.-A.-Ujhely 
Ősik Nyiregy háláig

i m. áll. vasúttól 
vásártérről.

áll. vasúttól 
vásártérről . 
m. áll. varottól
vásártérről 

áll. vasúttól 
vásártérről 
m. áll. vasúttól 
váeái térről. 
m. áU. vés úttól 

\ vásártérről.

6
11 07 
11 16

d. u. ia n
12 21 
4 26 
4 38 
6 40 
6 68

KÍNA-BORA VASSAL.
Erflalté sier gyengéik ed ék, vérssegények de 

lábadozók résiére. Étvágygoijeiztó, idegeréelté de
Vfcjavttt

Kiválóan jó ízű.
» elüt 2000 orvosi elismert nyUitkosai Vt1-***

J. Serravalló-nál

B.-Ss.-Mihály felé

reggel 4 86 *, 66 
a. U. 4; 49

«
reggel 9 »fl

á 81

Trtsirt-Laroola. 
kgyégytársktea pedig»/.Mt fl.Ikér. tOfllL-drt

d. u. 1 xKd­
eit e 6 40

reggel 6 48 
wte 9 8?

regget

legjobb hajtószer.
Kapható minden gyógyszertárban óe fűszer-

kereskedésben.

A dr. Borsos-réle

A rergel 8 ó. 67 p.-kor induló gy.-v. . 
1. déli 12 ó. 07 p.-kor induló ss.-v. .
As este 10 ón 81 p.-kor indaló sz.-v. . 
A délután 4 ó. 16 p.-kor induló gyorsv.

Budapestről Debreczenbe Indul:
A délután 12 ó. 6 p.-kor órkeiö gyorsv. 
A délután 3 ó. 29 p.-kor érkező ssem.-v. 
As es te 6 ó. 26 y .-kor érkeső gyorsvonat 
Az éjjel 2 6. 24 p.-kor érkező szem.-v. 
Az éjjel. 2 ó. 24 p.-kor érkező ss <mv. ■ 
P.-Ladányig gyorsvonat átszállítással

Debreczenbe érkezik

Budapest felöl (gyorsvonat)
Budapest—Nagyvárad felöl .... 
Budapest—Nagyvárad felől (gyors -onat)
Budapest Nagyvárad feint.......................
0*ak P.-Ladinytól...................................
Ősik P.-Ladánytól motor menet . 
Kolosevár—Nagyvírad felől .
Csak Sia márr 1 (gyors vona!)
Osak Szalmái' felől ..... 
Oaak Mánmarosssiget felől (gyorsvonat) 
Oeak Mávámárossziget felől . . . .
Mára marossziget—Saatmár felől .
Osak Szatmár fe öl.................................
Kassa—Miskolcs felöl...........................
Kassa—S.-A.-üjhdy—bscrenc* felől .
Kassa—Miskolc* felől.......................
Ónak Nyiregyhárú. felől

B.-8».-Mihály-- 
H.-Böszörinény félő!

vásártérre . 
m. 411. vasútra, 
v ásártérre . 
m. áll. vasútra. 
vásártérre . 
m. áll.vasútra, 
vásártérre . 
m. áll.vasútra, 
vásártérré . 
m áll. vasuthoe 
vásártérre . .
m. áll. vasútra . 

Filaes-Abony felől vásártérre . 
Füai’S-Ai'Ony felől m. ell. vasuthos . 
OUat-Kóos—Polgár f> vásártérre . 
Obat-Kócs—Polgár felől m áll. vasuthos
Derecske—Nagy-Lila felől.......................
Derecske — Nagy-Léte felöl ....

Pályázat.

este 6

reggel 7

d e. 11

reggel

d u. 8

Hajszesz és Hajkenécs

reggel
reggel

biztosan megszünteti a haj 
hullását, a hajvégek meg­
törését, u haj elmolyo
SOdását Teljesen ártalmat­
lan. — Elősegíti a haj 
növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajaxesz ára 1—2 kor 
1 tégely Haj kenőcs ára 1 kor.

Kapható:

MIHALOVITS J.
gyógyszertárában

E> 13 13 IR E 025 23 3N"„
Főtér 3L szám.

M. A. Vasutak menetrendje
1904:- évi okt. 31Ó 1-tól.

A lemondás folytán megüresedett ipar­
testül éli kézbesítői állásra pályázat hir- 
detíetií.— Javadalmazás: évi 720 korona. 
Az állásra csakis helybeli Önnálló meste- 

j rek pályázhatnak. Pályázati határidő 1905 
április 1-ig. A pályázati kérvények az 
ipartestületi jegyzőhöz adandók be.

Debreezenböl indul: idő ó. r

Budapest felé (vegyesvonat)
Budapest felé (gyorsvonat) . • • 
Budapest felé (gyorsvonat) . • • 
Budapest—Nagy várad felé .... 
Budapest—Nagyvárad fölé .... 
P.-Ladány Nagyv. felé minden kedd
Osak P.-Ladányig...........................
Osak P.-Ladányig motor menet 
Saatmár,—Máramarossiiget felé 
Osak Ssátmárig (gyorsvonat)
Oeak Siatmárig (teher v. esem.'
Szatmár—Máramaros«siget falé 
Saatmár— Máramaroseziget felé (gyorsv.)
Osak ..........................................................
Miekoloa—Kassa fiáié

u-ssáll. v.)

du. 8 80 
d. u. 4 16 

reggel 8 67 
d. u. 12 07 
este 10 81 
d. o 11 12
este 8 10

reggel 6 08 
d.u. 8 66 
este 6 41 
eeto 7 66 
éjjel 2 60 
d u. 12 07 

reggel 6 10 
reggel 8 18

miiuiiiimuiim
Uf tour Anti nicotin

250
iiiinnimmimnumuHinuiiHiiHHiMiiillitlftHr

/

ügy hat, mint a bomba! Antinikotin-czigavett 
hüvelyek, szivar skatulákban. Jakabi-gyára 
Wien, VIII. Piaristengasse.

s

NAGY ÜVEG 
ARAI 2 KORONA 

GB KIS ÜVEG ÁRA*. 1 KORONA
hasznáíati utasítás minden üveghez

. MELLÉKELVE VAN!.
F

'mmm, *♦ • 1 V»vm *•*
' * -■ -
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yípró hirdetésed
Dija 10 aaölf «• fillér, minden korábbi 
esd 4 fillér, raelarabb beinkkel nyomatott 

eaé4kr. • fillér. =*= 
o o o o

Levélben! tndakoiédAiekra 
(•MBTtlasMlnnk, he e nflki 

poatabélyes beküldetllt. 
Apró hlrdttétek «Ifire flset«nélk.

ÓRIÁS golyvás galambok és fajbaromfi kel­
tető tojásai kapható. Pacsirta-utcza 42.

ELADÓ KÖNYVEK. Gracza György „Szabad­
ság harcz története“ 5 kötet és Platen „Uj 
gyógymódok“ 2 kötet. Mindkét müdiszki- 
adásban igen jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

ELADÓ TAKARMÁNY. Körülbelül 300 *%, jó 
minőségű Lóhere egy kazalban eladó a Birű- 
határban fekvő birtokon. Értekezhetni Klein 
Mórral N. Káliéba

Kerestetik!
egy nagy, vagy 
két kisebb szoba

egyleti helyiségnek,
-.== olcsó ház bérért. =

értekezketni

a városi nyomdában.

Az általánosan elismert kitűnő

Mohai Ágnes
természetes gazdag szénsav tartalmú 
ásványvíz, amely összetételénél fogva 
a forgalomban levő külföldi vizekkel 
szemben z első helyen áll, úgy azo­
kat minden tekintetben felülmúlja

Máye
főraktára:

r Jenőnél
1 literes üveg 19 kr.

ISr> r> •* ” n
mélyen leszállított áron kapható.

•OfOfOf

Megérkeztek!!
a tavaszi idényre a legújabb 

Női divatszövetek,
Gyapjú *s borduros DHainek 

50 krlól feljebb
■fis Bluse selymek,

Divatos ruhadiszek, 
m; Csipkék, szalagok és bélésáruk

I Szili Lajos Fiai szignói
ja — De r reozen, Trtd> ■ sa-tAr. — ®

Uj! megnyílt IS Uj!
a, Kossuth-utczai Maradok áruház 

olcsóbb minden végeladásnál.

Uj!

Minthogy kizárólag ró fős árut rendezünk 
be. a raktáron levő összes czipő, kalap, női 
és férfi íekérnemüek, miederek, kesztyű, 
nyakkendő, harisnya, női es fiú ruhák, 
esernyők stb. fél árban árusítjuk el.

Székely Jenő és Társa utódai
Ko&suth-utozá 15. sz., Gyógyszertárral srembn.

Uj!
Benzinmotorok, gsraópltoletá,

'Wtf* legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

(§) a magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél ^
Budapest, V. Vácai-körut 32.

Árjegyzéket es költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

ÜZLET MEGVÉTEL!
kL“uth-utezán létezett Lovassés Ladányi-iéie 

divatáru üzleteket megv©ttxj.k:„
As összes raktáron levő áruk

rennkimliohO áron oldatnak.

A részletes eladás © h.ó 13-áiri 
hétfőn kezdetét vette Piacz-utcza 7. 

szám, a Vecsev-házban.
és

állandó főüzlete.
tv istom.plona.-ba.ssAi»,

Debreoaea. nyomatott a város •Knyvnyom.Lttabun.


